
ATA DA 004ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mario Motta – Marquito – Massocco - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi 

Saretta - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputada Paulinha 

 

DEPUTADO MAURICIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Registra que, há um ano, a chuva levou a ponte que 

liga as comunidades de Braço São João, em Santo 

Amaro da Imperatriz, e Cubatão, em Palhoça. Faz um 

apelo aos prefeitos dos referidos municípios para 

que agilizem a construção de uma nova ponte, já 

que as cabeceiras da mesma estão prontas. Exibe, 

no telão do Plenário, vídeo que mostra as crianças 

acompanhadas dos pais, caminhando sobre pedras e 

na água para chegarem à escola. Alerta os 

prefeitos sobre o perigo que as mesmas estão 



passando, e considera o fato como absurdo e 

lamentável. [Taquígrafa: Ana Maria]      

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comunica com 

alegria que foram sancionados dois projetos de lei 

de sua autoria, aprovados na Casa. Registra que um 

autoriza os agentes de saúde para que possam 

ministrar medicamentos antineoplásicos, que são 

quimioterápicos utilizados no tratamento de 

algumas patologias, inclusive o câncer, desde que 

seja por via oral, sendo que desta forma os 

pacientes não precisarão viajar, ir até o 

hospital, muitas vezes de outras cidades, para 

tomar a medicação que já foi prescrita pelo 

médico. E o outro projeto torna obrigatório 

notificar à Secretaria de Estado da Saúde o 

nascimento de todas as crianças com lábio 

leporino. Diz se sentir muito gratificado pelos 

dois projetos de lei aprovados e sancionados pelo 

Governo estadual, agradecendo a todos os colegas 

pelo apoio recebido. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Menciona 

grandes preocupações, no início do novo Governo, a 

respeito de inúmeras obras de recuperação de 

rodovias que estão sendo paradas, principalmente 

no oeste catarinense. Fala que essa região estava 

sendo contemplada com uma série de obras, 

licitações feitas, ordens de serviço que foram 

dadas, e empresas que se instalaram para realizar 

as obras. Também, acrescenta que essas obras são 

de um projeto de pavimentação de concreto e não 

pavimentação asfáltica. Reforça que se o Governo 

for refazer todas essas licitações e voltar a 

fazer pavimentação de asfalto irá levar muito 

tempo mais uma vez. Entende que se faz necessário 

um encontro com o Governador para maiores 

esclarecimentos sobre o que está acontecendo. 

Relata sua segunda preocupação, que é a 

questão da universidade gratuita, que o Governo 

assinalou, para estudantes do Sistema Acafe. 

Esclarece que esse sistema ocupa apenas 30% das 

universidades do Estado, e questiona como ficam as 

73 universidades que são particulares, como 



beneficiar um sistema e não o outro. Ressalta que, 

juntos com o Governo, terão que encontrar uma 

medida alternativa, porque nenhum orçamento da SEC 

irá comportar faculdade gratuita para todos os 

estudantes. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Refere-

se a um dos temas que mais tem afligido os 

municípios catarinenses, que é a questão da 

continuidade das obras que estão em execução nesse 

momento. Fala que o Vale Europeu também vive esse 

mesmo sentimento. 

Relata a reunião que houve, na Secretaria 

Estadual da Fazenda, onde foi inaugurada uma 

movimentação suprapartidária no sentido de 

cooperação, de soma, de união, para que haja 

continuidade naquilo que já foi iniciado no Vale 

Europeu, por tratar-se de obras estratégicas para 

a região. Explica que foi um trabalho 

individualizado, cidade a cidade, obra por obra, 

convênio a convênio, para melhor informar o 

Governo. E que o conjunto dessas obras foi 

priorizado pelas próprias comunidades. 

Enaltece a compreensão que houve por parte do 

Secretário Estadual da Fazenda e do Governador 

Jorginho Mello, que se mostraram muito sensíveis a 

essas questões e buscarão concluir as obras 

iniciadas. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Tece 

elogios ao Deputado orador, dizendo que é um 

grande líder regional, com um potencial 

extraordinário para ajudar a região e o Estado de 

Santa Catarina. Menciona a importância do ato que 

dá início à Frente Parlamentar em Defesa do Vale 

Europeu. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) - Faz menção 

ao requerimento de sua autoria, que trata da 

instalação da Frente Parlamentar de Saneamento 

Básico. Diz que no Brasil o saneamento atende a 

55,08% da população, isto é, que possuem esgoto 

coletado e tratado. Comenta que em Santa Catarina 

cinco milhões da população não têm a coleta e nem 

o tratamento de esgoto nas suas residências. 



Menciona a questão de investimentos que muitas 

prefeituras não fazem porque são obras não vistas, 

mas entende que o investimento é diretamente 

proporcional à saúde do catarinense.  

Fala que Santa Catarina é um Estado dinâmico, 

empreendedor, diferenciado, que acredita no ser 

humano, que emprega recursos e garante o 

desenvolvimento socioeconômico, para dizer que o 

saneamento básico do Estado já foi considerado o 

segundo pior da Federação, e atualmente é o 18º, 

mas tal posição não condiz com a pujança do Estado 

catarinense. Assim, diz que o requerimento 

objetiva discutir e buscar soluções com todos os 

municípios para que o Estado não seja manchete de 

notícias negativas sobre saneamento básico.   

Refere-se ao discurso do Deputado Fabiano da 

Luz sobre as obras das estradas estaduais, 

principalmente na região Oeste e Extremo Oeste, 

mencionando que o Governador Jorginho Mello tem o 

compromisso com Santa Catarina de investimento na 

infraestrutura, de trazer melhorias nas rodovias, 

respeitando tudo aquilo que foi licitado e o que 

está por vir. 

Deputado Lunelli (Aparteante) - Corrobora a 

fala do deputado. Menciona que durante sua gestão 

em Jaraguá do Sul foi feito 100% de tratamento de 

água para a população, e que foi entregue o 

governo com mais de 90% de esgoto tratado. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Informa que 

no dia anterior aconteceu a primeira reunião do 

grupo de trabalho entre representantes das 

secretarias da Fazenda, Saúde e Comissão de Saúde, 

buscando uma alternativa para a criação do Fundo 

Estadual de Combate ao Câncer, projeto de sua 

autoria, que foi aprovado na Casa, mas vetado pelo 

Governo. Ressalta que estão em busca de um 

consenso para a criação do fundo, porque é preciso 

trabalhar a política de prevenção, de diagnóstico, 



na parte curativa do tratamento, no cumprimento 

dos prazos de 30 dias para exames e no máximo 60 

dias para o início efetivo do tratamento. Enfatiza 

a importância de que isso fique bem consignado no 

Orçamento do Estado.  Discorre sobre a busca de 

recursos para os hospitais catarinenses, sejam 

públicos, filantrópicos ou municipais, para 

manutenção de equipamentos e estrutura para que 

atendam ao cidadão catarinense.   

 Faz um apelo ao Governo para que agilize os 

procedimentos nas rodovias, como no caso da SC-

285, que liga Concórdia a Chapecó, assim como a 

ligação entre Concórdia a Jaborá e de Capinzal a 

Piratuba. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Comunica que foi 

nomeado pelo Governador do Estado para ser Líder 

do Governo na Casa. Agradece a confiança do 

Governo Estadual e a bancada de deputados do PL. 

Comenta que aceitou o convite ciente do 

compromisso e afirma que trabalhos e desafios 

sempre foram suas bandeiras. Conta com o apoio de 

todos os parlamentares e também se coloca à 

disposição para apoiar a todos, independente da 

sigla partidária. Ressalta a importância de buscar 

transparência e estreitar os elos entre os 

deputados e o Governo do Estado. 

Menciona a fala do Deputado Fabiano a respeito 

das obras paradas, e comenta que houve portarias 

do governo anterior, na véspera do encerramento do 

mandato que, inclusive, anularam ou suspenderam 

várias obras por Santa Catarina. Enfatiza que o 

atual Governo será eficiente, sério, verdadeiro e 

transparente. Acrescenta que diversas obras 

levarão mais tempo, pois precisam ser reavaliadas 

para alcançar transparência e bom investimento do 

dinheiro público. Garante que a equipe do Governo 

Jorginho encontrará alternativas necessárias para 

atender as obras paradas. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado Massocco pela posição de 

Líder do Governo.  [Taquigrafia: Northon] 

 



Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Disserta 

sobre a qualidade da segurança pública de Santa 

Catarina, mas alerta sobre a defasagem no número 

de policiais no Estado. Conta que em 2006 havia 

treze mil policiais, mas hoje são nove mil e, pela 

primeira vez, o contingente pode ficar abaixo de 

nove mil policiais. Acrescenta que o efetivo é um 

dos principais fatores que mantém Santa Catarina 

segura. Menciona a necessidade de viabilizar meios 

de aumentar o efetivo ainda no presente ano. 

Comenta sobre a impunidade para quem comete 

crimes no Estado e no País. Fala sobre os agentes 

públicos que estão sendo presos e agradece ao 

Governo do Estado em relação aos trabalhos de 

investigação.  

Deputado Lunelli (Aparteante) – Elogia a 

segurança pública de Jaraguá do Sul e informa que 

a cidade recebeu o prêmio de cidade mais segura 

acima de 100 mil habitantes. Acrescenta que é 

resultado de uma boa gestão. [Taquigrafia: 

Northon] 

 
Partido: MDB 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) –  Parabeniza a 

fala do Deputado Napoleão Bernardes e se coloca à 

disposição no tocante a obras realizadas no Estado 

em cooperação ao Governo. 

Registra o convite recebido do Prefeito de 

Balneário Arroio do Silva para o evento da 31ª 

Arrancada de Caminhões, que é considerado um dos 

maiores do gênero do mundo. Em tempo, discorre 

sobre a questão da BR-285, que é federal, 

ressaltando a importância de sua conclusão para o 

desenvolvimento da região, principalmente na área 

de turismo.  

Lembra do trecho que liga Jacinto Machado a 

Praia Grande, que teve seu início, mas sem 

previsão de término, e fala dos agricultores que 

estão preocupados com o escoamento do arroz por 

este trecho. 

Diz que a data de hoje, 14 de fevereiro, é Dia 

de São Valentim, e deixa o seu abraço ao seu irmão 



que faz aniversário na data citada. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MARIO MOTTA (Orador) – Fala da sua 

gratidão em assumir esta legislatura e também dos 

votos recebidos no pleito eleitoral. 

Comenta a responsabilidade do cargo público 

que ocupa, e reforça o compromisso que assumiu em 

campanha, os quais são os princípios e valores de 

seus pais como educação, lembrando de sua 

trajetória tanto na educação como na comunicação 

de jornais televisivos do Estado. 

Afirma que procurará o diálogo nesta Casa e 

oferecerá sugestões e participações nas Comissões 

deste Parlamento. Agradece também a todos os 

colegas deputados que o receberam e estende seus 

agradecimentos aos servidores da Alesc. 

Lembra que a sua mensagem será de respeito e 

compromisso com o trabalho, apoiando, fiscalizando 

e contribuindo para que o catarinense se sinta 

representado em cada uma de suas ações. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) - Manifesta 

preocupação sobre o funcionamento do programa 

universidade gratuita, uma vez que, caso beneficie 

apenas o sistema Acafe, deixará de atender muitos 

estudantes de outras universidades particulares. 

Reconhece a grandeza e o conceito do Sistema Acafe 

em Santa Catarina, mas enfatiza a importância 

deste programa atingir as demais instituições de 

ensino particulares, haja vista são mais de 290 

mil estudantes que devem ser beneficiados e estão 

matriculados nas demais instituições. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Perdido de Informação n. 0013/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da reforma da Escola de Educação Básica 

Luiz Coradi, localizada no Município de Xanxerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Perdido de Informação n. 0014/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

reforma da Escola de Educação Básica Walter 

Holthausen. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Perdido de Informação n. 0015/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

de demonstrativos dos benefícios fiscais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Perdido de Informação n. 0016/2023, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do andamento das 



obras da SC-451 e dos valores já pagos até o 

momento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Perdido de Informação n. 0017/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do transporte escolar da rede estadual de 

ensino no Município de Biguaçu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0023/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso à senhora 

Ana Cláudia Kochella por assumir a presidência do 

Instituto AJORPEME. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0024/2023, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando apelo ao Superintendente 

do DNIT no Estado de Santa Catarina para que 

empreenda esforços para conclusão da duplicação da 

BR-470 e manutenção em toda sua extensão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0025/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, cumprimentando a Senhora Cíntia 

Ebert Huang por assumir a presidência da 



Associação de Joinville e Região de Pequenas, 

Micro e Médias Empresas (AJORPEME). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0026/2023, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando apelo ao Superintendente 

do DNIT, no Estado de Santa Catarina, para que 

empreenda esforços para manutenção da ponte da BR-

470, km 113, entre os Municípios de Ibirama e 

Apiúna 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0027/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aplauso à Delegada 

Regional de Blumenau, Juliana Cíntia de Souza 

Tridapalli, por ser a primeira mulher a comandar a 

3ª Delegacia de Polícia Civil Regional de 

Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0028/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, cumprimentando o Bombeiro Militar 

Cabo Armando Genesio Martins Junior por evitar o 

afogamento de duas crianças na praia do Mar Aberto 

em Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0029/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Major 

Túlio Zanin, Comandante do Batalhão de Operações 

Aéreas do Corpo de Bombeiros Militar de Santa 

Catarina, pela passagem do aniversário de 13 anos 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0030/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao 3º Sargento 

Luciano Garcez e ao Cabo Ezequiel Soares de Souza, 

lotados no 1º Batalhão Bombeiro Militar de Santa 

Catarina, pelo resgate de uma pessoa presa em um 

elevador no dia 22 de dezembro de 2022. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Jair Miotto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0031/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à senhora 

Bianca Castellar de Faria, Oficial do 1º Ofício de 

Registro de Imóveis de Joinville, por ter sido 

destaque nacional no Prêmio de Qualidade Total 

(PQTA) no ano de 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0032/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à senhora 

Adriana Mara de Oliveira, Tabeliã do Tabelionato 

de Nota e Protestos de Içara, por ter sido 

destaque nacional no Prêmio de Qualidade Total 

(PQTA) no ano de 2022. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0033/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao senhor 

Guilherme Beckhäuser Wensing, Tabelião do 

Tabelionato de Notas e Protesto de Títulos de 

Urubici, por ter sido destaque nacional no Prêmio 

de Qualidade Total (PQTA). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0034/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando aplauso ao senhor 

Roberto Amaral, Presidente do Grupo SCC e da Rádio 

Clube de Lages, e ao comunicador Maneca, pelos 66 

anos do programa Alma Cabocla. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Mario Motta. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0035/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Policial 

Militar Soldado Eduardo da Silva Macedo por sua 

atuação no salvamento de duas pessoas durante 

agressão ocorrida no Município de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0036/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aos familiares do 

senhor Roberto Antônio Paz Santos, Escrivão de 



Polícia, da Diretoria de Polícia do Litoral, pesar 

por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0037/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, cumprimentando o Senhor Marcos 

Antônio Bittencourt por assumir a presidência da 

Câmara de Dirigentes Lojistas-CDL de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0038/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Ministro da 

Previdência Social e ao Presidente do INSS para 

que empreendam esforços para a criação de uma 

linha, via WhatsApp (sem atendimento por meio de 

robôs), para agendamento no INSS, e que a ligação 

para o número 135 seja gratuita, tanto para 

telefone fixo quanto móvel. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0026/2023, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera, requerendo a 

Constituição do Fórum Parlamentar de Práticas 

Integrativas em Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0194/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 



Presidente da Celesc informações a respeito dos 

serviços prestados por meio de atendimento “on-

line”. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0195/2023, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz, solicitando ao Presidente da 

Fundação Catarinense de Educação Especial-FCEE 

informações acerca do quadro de servidores e 

nomeações da fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0196/2023, de autoria do 

Deputado Camilo Martins, solicitando ao Diretor-

Presidente da Celesc informações acerca das 

constantes quedas de energia no Distrito 

Industrial no município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos para constituição de Frente 

Parlamentar n.s: 0027/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto; 0028/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa; 0030/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; 0031/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0032/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves; e 0034/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins. 

 

 

Também comunica que defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0146/2023, 0147/2023, 



0148/2023, 0149/2023, 0150/2023, 0151/2023, 

0202/2023, 0203/2023, 0204/2023, 0205/2023, 

0206/2023 e 0207/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0152/2023, 0153/2023, 0154/2023, 

0183/2023, 0185/2023, 0186/2023, 0187/2023, 

0188/2023, 0189/2023, 0190/2023 e 0191/2023, de 

autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 0155/2023, 

0192/2023 e 0193/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0156/2023, de autoria do 

Deputado José Milton Scheffer; 0157/2023, 

0159/2023, 0160/2023, 0162/2023 e 0163/2023, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0164/2023, 

de autoria do Deputado Oscar Gutz; 0165/2023, 

0166/2023, 0167/2023, 0168/2023, 0169/2023, 

0170/2023, 0171/2023, 0172/2023, 0173/2023, 

0174/2023, 0175/2023, 0176/2023, 0177/2023, 

0178/2023, 0179/2023, 0180/2023 e 0181/2023, de 

autoria do Deputado Tiago Zilli; 0197/2023, 

0198/2023 e 0199/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins; 0200/2023 e 0201/2023, de autoria 

do Deputado Massocco. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0017/2023, de autoria do Deputado Oscar Gutz; 

0018/2023, 0019/2023, 0022/2023 e 0024/2023, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; 0020/2023, 

de autoria do Deputado Sargento Lima; 0021/2023, 

de autoria do Deputado Jessé Lopes; 0023/2023, de 

autoria do Deputado Pepê Collaço; 0025/2023, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0026/2023, de 

autoria do Deputado Marcos da Rosa; 0027/2023 e 

0028/2023, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Dr. Vicente 

Caropreso e Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Lembra e 

faz citação de que na presente data se comemora o 

Dia da Amizade.  

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Faz referência e 

questionamento sobre o repasse de recursos da Casa 



Legislativa à pasta da Defesa Civil para os casos 

de catástrofe, e comenta sobre a ajuda humanitária 

e de reconstrução. Cita o prazo para licitar, 

período de conclusão e fase de reconstrução de 

cabeceiras de pontes, enfatizando a questão de 

comunidades e de crianças passando por dentro de 

rios para chegarem na escola. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Menciona que está fazendo a verificação, se os 

procedimentos internos da Casa foram realizados e, 

na sequência, será dada a resposta ao deputado.  

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Agradece e, em tempo, 

dá as boas-vindas a todos os novos colegas 

parlamentares. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Neste 

momento, a Presidência diz, conforme informação da 

assessoria, é que estava pendente o plano de 

trabalho... 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – “Obrigado”. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Pleiteia do 

Governo do Estado e da Celesc a implantação de 

rede trifásica no interior dos municípios do Alto 

Vale do Itajaí. Justifica que tal reivindicação é 

válida porque muitos empresários não conseguem 

instalar empreendimentos no interior, e acabam 

sendo obrigados a migrar para as cidades por causa 

da oferta de energia trifásica. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


